HUNAN

RIBAO

国内统一连续出版物号 CN 43-0001

华声在线:www.voc.com.cn

2021年3月

星期日 辛丑年正月廿四



今日 12版

坚持"人民至上,生命至上" 切实守护好人民生命健康安全



湖南日报评论员

2019年,我国人均预期寿命从35岁增长

习近平在看望参加政协会议的医药卫生界教育界委员时强调 把保障人民健康放在优先发展的战略位置 着力构建优质均衡的基本公共教育服务体系

新华社北京3月6日电 中共中央总书记、国家主席、中央 军委主席习近平3月6日下午看望了参加全国政协十三届四次 会议的医药卫生界、教育界委员,并参加联组会,听取意见和建 议。他强调,要把保障人民健康放在优先发展的战略位置,坚持 基本医疗卫生事业的公益性,聚焦影响人民健康的重大疾病和 主要问题,加快实施健康中国行动,织牢国家公共卫生防护网, 推动公立医院高质量发展,为人民提供全方位全周期健康服 务。要全面贯彻党的教育方针,坚持社会主义办学方向,坚持教 育公益性原则,着力构建优质均衡的基本公共教育服务体系, 建设高质量教育体系,办好人民满意的教育,培养德智体美劳 全面发展的社会主义建设者和接班人。

在"三八"国际劳动妇女节即将到来之际,习近平代表中共 中央,向参加全国两会的女代表、女委员、女工作人员,向全国 各族各界妇女,向香港特别行政区、澳门特别行政区和台湾地 区的女同胞、海外女侨胞,致以节日的祝贺和美好的祝福。

中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋参加看望和讨

联组会上,吴浩、黄璐琦、王辰、严纯华、王欢、胡豫、林忠钦 等7位委员,围绕完善基层卫生体系、促进中医药高质量发展、 构建新时代国家医学教育与研究体系、优化高等教育结构、推 动基础教育高质量发展、推进公立医院高质量发展、推动教育 变革创新等作了发言。

习近平在听取大家发言后发表重要讲话。他表示,来看望 全国政协医药卫生界、教育界的委员,参加联组讨论,感到十分 高兴。他代表中共中央,向在座各位委员、全国广大政协委员致 以诚挚的问候。

习近平指出,过去一年,是新中国历史上极不平凡的一年。 面对错综复杂的国际形势、艰巨繁重的国内改革发展稳定任务 特别是新冠肺炎疫情的严重冲击,中共中央团结带领全党全国 各族人民齐心协力、迎难而上,经过艰苦努力,疫情防控取得重 大战略成果,在全球主要经济体中率先实现经济正增长,脱贫 攻坚战取得全面胜利,全面建成小康社会取得伟大历史性成 就,改革开放深入推进,"十三五"圆满收官,"十四五"全面擘 画。这些成绩来之不易,是全党全国各族人民团结奋斗、顽强拼



3月6日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平看望参加全国政协十三届四次会议的医药卫生界、教育界委员, 并参加联组会,听取意见和建议。中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋参加看望和讨论。

搏的结果,也是包括各民主党派、全国工商联和无党派人士艰 辛付出、砥砺奋进的结果。

习近平强调,在抗击新冠肺炎疫情的关键时刻,广大医务

工作者不负党和人民重托,白衣为甲、逆行出征,舍生忘死、奋 力苦战,用血肉之躯筑起阻击病毒的钢铁长城,用实际行动诠 释了医者仁心和大爱无疆。广大教育工作者奋战在抗击疫情和

"停课不停学、不停教"两条战线上,守护亿万学生身心健康,支 撑起世界上最大规模的在线教育,为抗击疫情、全面有序复学 复课作出了重要贡献。习近平代表中共中央,向各位医药卫生 界、教育界委员、向全国广大医务工作者和教育工作者致以诚

习近平指出,人民健康是社会文明进步的基础,是民族昌 盛和国家富强的重要标志。这次抗击新冠肺炎疫情的实践再次 证明,预防是最经济最有效的健康策略。要总结经验、吸取教 训,在做好常态化疫情防控的同时,立足更精准更有效地防,推 动预防关口前移,改革完善疾病预防控制体系,完善公共卫生 重大风险评估、研判、决策机制,创新医防协同机制,健全联防 联控机制和重大疫情救治机制,增强早期监测预警能力、快速 检测能力、应急处置能力、综合救治能力,深入开展爱国卫生运 动,从源头上预防和控制重大疾病。

习近平强调,这次抗击新冠肺炎疫情,公立医院承担了最 紧急、最危险、最艰苦的医疗救治工作,发挥了主力军作用。要 加大公立医疗卫生机构建设力度,推进县域医共体建设,改善 基层基础设施条件,落实乡村医生待遇,提高基层防病治病和 健康管理能力。要深化医药卫生体制改革,努力在健全分级诊 疗制度、现代医院管理制度、全民医保制度、药品供应保障制 度、综合监管制度等方面取得突破。要做好中医药守正创新、传 承发展工作,建立符合中医药特点的服务体系、服务模式、管理 模式、人才培养模式,使传统中医药发扬光大。要科学总结和评 估中西药在治疗新冠肺炎方面的效果,用科学的方法说明中药 在治疗新冠肺炎中的疗效。要集中力量开展关键核心技术攻 关,加快解决一批药品、医疗器械、医用设备、疫苗等领域"卡脖 子"问题。要继续加大医保改革力度,常态化制度化开展药品集 中带量采购,健全重特大疾病医疗保险和救助制度,深化医保 基金监管制度改革,守好人民群众的"保命钱"、"救命钱"。

习近平指出,广大医务工作者是人民生命健康的守护者 要大力弘扬伟大抗疫精神,深入宣传抗疫先进事迹和时代楷 模,在全社会营造尊医重卫的良好氛围。要加强对医务工作者 的保护、关心、爱护,提高医务人员社会地位,加强医院安保力 量和设施建设,依法严厉打击医闹和暴力伤医行为。广大医务 工作者要恪守医德医风医道,修医德、行仁术,怀救苦之心、做 苍生大医,努力为人民群众提供更加优质高效的健康服务。

习近平强调,教育是国之大计、党之大计。要从党和国家事 业发展全局的高度,坚守为党育人、为国育才,把立德树人融入 思想道德教育、文化知识教育、社会实践教育各环节,贯穿基础 教育、职业教育、高等教育各领域,体现到学科体系、教学体系、 教材体系、管理体系建设各方面,培根铸魂、启智润心。要从我 国改革发展实践中提出新观点、构建新理论,努力构建具有中 国特色、中国风格、中国气派的学科体系、学术体系、话语体系。 要围绕建设高质量教育体系,以教育评价改革为牵引,统筹推 进育人方式、办学模式、管理体制、保障机制改革。

▶(下转2版①)

传湖

贯彻

近

平

总

王岐山在参加湖南代表团审议时强调

从百年党史中汲取智慧力量 用习近平新时代

华 参 审议 许达哲主持 毛伟明参加

湖南日报·新湖南客户端北京3月6日电(记者 冒 蕞 孙敏坚)国家副主席王岐山6日上午参加他所在的 十三届全国人大四次会议湖南代表团审议。他强调,历 史、现实、未来一脉相承。站在"两个一百年"历史交汇 点,要回望建党百年历史,从中汲取智慧力量,坚定前 行信心。踏上全面建设社会主义现代化国家新征程,要 以习近平新时代中国特色社会主义思想为根本遵循, 确保中华民族伟大复兴事业从胜利走向新的胜利。中 共中央政治局委员、国务院副总理胡春华参加审议。

省委书记、省人大常委会主任许达哲主持,省委 副书记、省长毛伟明参加审议。

郑建新、童路雯、梁稳根、陈勇彪、刘志仁等代表 发言后,王岐山表示,过去一年党和国家事业发展取 得人民满意、世界瞩目、可以载入史册的成就,全党 全社会道路自信、理论自信、制度自信、文化自信更 加坚定。政府工作报告、"十四五"规划和2035年远景 目标纲要以习近平新时代中国特色社会主义思想为 指导,是对以习近平同志为核心的党中央关于立足 新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局一系 列重大决策部署的具体落实。我完全赞成。

王岐山指出,今年是中国共产党百年华诞,党的 百年历程就是一部不断推进马克思主义中国化、以 党的创新理论成果指引中华民族伟大复兴的奋斗 史。我们党坚持把马克思主义基本原理同中国具体

实际相结合,与中华传统文化精华相融合,在新形势 新挑战面前不懈探索、实践、总结,在接续奋斗中不 断继承、发展、创新,为党完成不同阶段历史任务提 供了强大思想武器和行动指南。从嘉兴南湖、井冈 山、延安、西柏坡,一步步走出了一个崭新的共和国, 今天又走进了中国特色社会主义新时代。

王岐山强调,新时代催生新思想,新思想引领新 征程。党的十九大将习近平新时代中国特色社会主义 思想确立为党的指导思想。三年多来,习近平总书记 紧紧围绕党面临的新形势新任务,把人民对美好生 活的向往作为根本出发点和落脚点,冷静分析机遇 和挑战,既加强顶层设计,又破解现实难题,马克思 主义中国化得到新的丰富和发展,彰显出强大的真 理力量、实践力量。全面建设社会主义现代化国家, 不断巩固"富起来"、实现"强起来",还有很长的路要 走,是一次新的长征。增强"四个意识"、坚定"四个自 信"、做到"两个维护",关键要从习近平新时代中国 特色社会主义思想中找到分析和解决问题的方向方 法,攻坚克难、真抓实干,推动高质量发展;善于通过 组织和制度创新,推进治理体系和治理能力现代化, 确保中国特色社会主义制度行稳致远。

王岐山指出,学习贯彻习近平新时代中国特色社 会主义思想要有科学精神,做到全面系统准确,密切 联系党史国史中华文明史,联系党情国情世情,体悟

思想理论脉络和历史文化源流,掌握贯穿其中的马克 思主义立场观点方法。要用"心"学习,把自己摆进去, 在知行合一上下功夫,不断提高思想觉悟,增强政治 判断力、政治领悟力、政治执行力,在思想上政治上行 动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。

许达哲在主持时说,我们要按照王岐山同志的 讲话要求,结合实施"三高四新"战略,采取有力有效 措施抓好落实,切实以更高站位加强党的创新理论 武装,着力提高政治判断力、政治领悟力、政治执行 力;以更足干劲推动高质量发展,聚焦"六稳""六 保"、巩固脱贫成果、全面推进乡村振兴等工作抓落 实、强担当、求实效;以更大力度推进改革开放,塑造 湖南发展新优势;以更实举措保障和改善民生,不断 增进人民群众高品质生活;以更严要求推进全面从 严治党,推动全省政治生态不断向好,以优异成绩庆 祝建党100周年。我们将认真领会和贯彻规划纲要精 神,突出抓好"三高四新"战略实施,突出贯彻好以人 民为中心的发展思想,突出注重从党的光辉历史中 汲取砥砺奋进的力量,进一步完善发展思路和举措, 确保建设现代化新湖南开好局。

湖南代表团副团长李殿勋、王成、刘莲玉,以及 杜家毫、傅奎、王少峰、谢勇、陈文浩、张灼华、胡伟 林、田红旗、韩永文等代表参加审议,田立文、叶晓颖 列席会议。

了全面建成小康社会所取得的历史性成就,科学提 炼了对"十三五"时期我国经济社会发展的规律性认 识,特别是生动再现了2020年面对世界疫情和百年 变局交织的严峻挑战和重大困难并存,以习近平同 志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民迎难 而上、攻坚克难,在极不寻常年份创造出极不寻常辉 煌的艰难历程,必将激励中华儿女团结一心、乘势而 上,奋力开启全面建设社会主义现代化国家新征程 在工作部署部分,报告牢牢把握新发展阶段的新特 征、新要求,既有对"十四五"远期目标的战略规划, 也有完成今年目标任务的战术布置,既着眼未来、指 引方向,又立足当下、科学务实。 ▶(下转2版③)

湖南日报・新湖南客户端北京3月6日电(记 冒蕞 孙敏坚)今天下午,湖南代表团在驻地举 行分组会议,传达学习贯彻习近平总书记参加内蒙 古代表团审议时的重要讲话精神,继续审议政府工 作报告,审查"十四五"规划和2035年远景目标纲

许达哲代表说,习近平总书记参加内蒙古代 表团审议时的重要讲话精神,具有极强的思想性、 普遍指导性和现实针对性,我们要结合湖南实际, 抓好贯彻落实。要学深悟透习近平新时代中国特 色社会主义思想的精髓,始终坚持稳中求进工作 总基调,统筹抓好发展和安全两件大事,准确把握 "三个新发展"要求,以推动高质量发展为主题、以 深化供给侧结构性改革为主线、以改革创新为根 本动力、以满足人民日益增长的美好生活需要为 根本目的,坚持就业优先、农业农村优先、生态优 先、教育优先、效益优先,扎实做好"六稳"工作、全 面落实"六保"任务,凝心聚力抓好"三高四新"战 略实施。要适应"三农"工作重心历史性转移的新 形势新任务,推动全面脱贫与乡村振兴有效衔接。 要持续加强生态文明建设,坚定不移走生态优先、 绿色发展路子。要扎实做好民族团结进步工作,汇 聚起各民族建设现代化新湖南的磅礴力量。要深 入开展党史学习教育,从党的光辉历史中汲取砥 砺奋进的力量,以更加昂扬的姿态建功新时代、奋

说,报告全面回顾了"十三五"时期特别是过去一 年,以习近平同志为核心的党中央团结带领全国 各族人民攻坚克难、砥砺奋进,所取得的世界瞩 目、彪炳史册的历史性成就,充分彰显了中国共产 党的领导和中国特色社会主义制度的显著优势; 对今年工作的部署突出稳中求进工作总基调,目 标任务紧扣"十四五"开局起步,充分体现了新发 展阶段、新发展理念、新发展格局和高质量发展的 实践要求。当前,湖南既面临难得的发展机遇,也 肩负着加快中部地区崛起的重大责任。相信在党 中央的坚强领导下,我们沿着习近平总书记指引 的方向,打造"三个高地"、践行"四新"使命,湖南 的明天会越来越好。

李殿勋代表表示,完全赞成政府工作报告及"十 四五"规划纲要和2035年远景目标安排。他说,新的 一年,要在以习近平同志为核心的党中央坚强领导 下,深入贯彻本次会议精神,大力深化以增加知识价 值为导向的新型收入分配改革、以要素配置为重点 的高质量市场化改革和以创新驱动为核心的供给侧 结构性改革,加快推动高质量发展,以更加优异成绩 庆祝建党100周年。

▶(下转2版②)

明

规 划

季口 5 年 远 袖 景 甫 议 标 政 **红**双 府

报

奋力开启全面建设 社会主义现代化国家新征程

李微微等住湘全国政协委员参加分组讨论

邮发代号 41-1

陈昂昂)今天,李微微、黄兰香等住湘全国政协委员分 别在各驻地参加了所在界别的分组讨论,热议李克强 总理所作的政府工作报告以及国民经济和社会发展 第十四个五年规划和2035年远景目标纲要草案

总理所作的政府工作报告,贯穿着把握新发展阶段、 贯彻新发展理念、构建新发展格局的要求。字里行间 洋溢着大国自信,体现着底线思维,饱含为民情怀, 是一个提振信心、鼓舞人心的好报告。报告系统总结

邮编:410005

邮政服务热线 11185

湖南日报报刊发行中心投诉热线:(0731)84329777

本版责编 李军

版式编辑 刘铮铮